

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания № 110 (4571)
44-й

ЧЕТВЕРГ, 13 сентября 1979 г.

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

11 сентября состоялся очередной четвертый пленум Промышленновского райкома КПСС. В его работе приняли участие члены и кандидаты в члены райкома партии, члены ревизионной комиссии районной партийной организации, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профкомов, руководители и специалисты колхозов и совхозов, районного звена, председатели исполкомов сельских Советов.

В работе пленума приняли участие член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС Леонид Александрович Горшков и заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС Григорий Григорьевич Серегин.

На пленуме обсуждены вопросы:

1. О задачах районной партийной организации по повышению эффективности молочного животноводства в свете требований июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и постановления бюро обкома КПСС.

2. С состоянием и мерами дальнейшего совершенствования работы с письмами и приема граждан в свете решений XXV съезда КПСС и III пленума обкома КПСС.

С докладом по первому вопросу выступил В. Ф. Суховский — первый секретарь райкома КПСС.

В прениях по этому докладу выступили: К. И. Горбунова — техник-осеменатор кол-

хоза «Ударник полей», секретарь цеховой парторганизации бригады № 3, В. Ф. Лазарев — председатель колхоза «Кузбасс», Е. И. Колпакова — главный агроном по планированию управления сельского хозяйства, Р. Е. Горбуниова — главный зоотехник колхоза «Рассвет», М. И. Морозов — секретарь райкома колхоза «Новый путь», А. Е. Медведев — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, Н. М. Гордиенко — председатель Пушкинского сельского Совета, В. И. Калин — директор совхоза «Заря», В. Г. Антонов — начальник управления сельского хозяйства райисполкома, И. К. Есин — председатель колхоза им. Чкалова.

На пленуме с содержательной, яркой речью выступил Леонид Александрович Горшков — член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС.

С докладом по второму вопросу выступил Е. А. Ратьков — второй секретарь РК КПСС.

В прениях по этому докладу выступили: М. Н. Парничев — секретарь парткома совхоза «Багановский», В. М. Токмаков — директор завода «Спецмашилталь», Г. В. Вечтомов — председатель райисполкома.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления.

Материалы пленума будут опубликованы в газете.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Колхозы и совхозы района на вчерашний день обмолотили зерновые на 51444 гектарах — 59,1 процента. Зябь вспахана на 38332 гектарах — 39,1 процента к плану. Кукурузы осталось убрать на площади 1456 гектаров. Главным образом большие массивы надо скосить в колхозах «Красное знамя», «Ленинский путь», им. Чкалова.

Ход полевых работ показан в таблице. В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби (в процентах).

Хозяйства:

«Путь к коммун.»	86,2	52,7
Откормсовхоз	76,2	55,0
«Рассвет»	72,5	48,0
«Тарасовский»	70,0	37,4
«Гигант»	68,6	41,7
им. Ленина	67,7	57,1
им. Мичуринца	67,4	41,9
«Заря»	67,1	50,7
«Красное знамя»	66,2	38,2
«Краснинский»	62,6	59,8
«Заветы Ильича»	62,0	35,3
«Труд»	60,4	42,1
им. Чкалова	60,0	23,4
«Ударник полей»	59,7	42,8
«Кузбасс»	58,1	31,0
«Лебедевский»	55,3	18,1
«Новый путь»	54,7	27,0
«Ленинский путь»	52,6	25,4
«Багановский»	50,4	50,0
«Калининский»	45,4	25,7
им. Чкалова	41,5	21,8
«Колос»	41,0	28,2
«Мир»	23,1	29,0

ВПЕРЕДИ — МОЛОДЫЕ

ет норму на 160—170 процентов.

Хорошие показатели и у комсомольцев А. Назимова, А. Дементьева, Ф. Новожилова. Они на комбайнерах СКД-5 намолачивают за световой день свыше 300 ц зерна.

В честь молодых механизаторов на центральной усадьбе совхоза уже не раз поднимался флаг трудовой славы, выпускались «боевые листки» и «молнии».

В. СКУДАРНОВ, секретарь комсомольской организации совхоза «Заря».

Уборка сельскохозяйственных культур проходит в колхозе им. Чкалова в сложных условиях. Затяжные дожди задерживают темпы жатвы. Но комбайнеры и многие шофера не покидают свои рабочие места. Люди находятся на поле в ожидании даже кратковременного «окна». Члены колхоза полностью убрали кукурузу на силос. Сочный корм, несмотря на трудности, они зажгли рядом с фермами. Все автомашины с новым урожаем проходили через большегрузные весы.

На полях осталось на корню и в валках немногим более 600 гектаров пшеницы и овса. Десятью комбайнами можно убрать за неделю.

Многие привлеченные рабочие вместе с колхозниками добросовестно трудятся, отдают все силы, чтобы быстрее закончить жатву. Так, добрые слова руководители говорят в адрес водителей «Райсельхозтехники» И. Козлова, Н. А.

О ТЕХ, КТО МЕШАЕТ УБИРАТЬ УРОЖАЙ

Рейд

Фооса, В. Е. Огнева. Они на своих КАМАЗах оперативно доставляют грузы нового урожая, стараются сократить простой комбайнов.

Хорошо трудятся шофера Чебулинского межколхозстроя А. Ф. Паршуков и А. М. Тараскин.

Но нашлись и такие, кто безответственно относится к своим обязанностям в горячие дни уборки. Водители двух ГАЗов-53 Н. И. Кудузов и О. А. Малахов, прибывшие из Междуреченска, плохую услугу оказывают хозяйству. В хорошую погоду, когда надо возить зерно, они ставят свои машины во двор колхозников,

а сами идут пьяниствовать. Вот уже несколько дней эти горе-помощники ведут себя безобразно, вызывающе. В общежитии сквернословят, нарушают порядок.

Постыдную роль сыграл в саду и бывший бригадир комплексной бригады Митюков Б. Ф. За пьянку правление его вынуждено было снять с работы. Но и после этого Митюков не успокоился. Взяв с собой комбайнера и тракториста, братьев Друговых, на машине 11 сентября он скрылся куда-то. Комбайн и трактор простояли несколько дней.

Инженерная служба плохо организовала техническое об-

служивание агрегатов. Сломался у комбайна диск барабана, mechanizator вынужден ехать за 10—15 километров в деревню. И это несмотря на то, что есть летучка и сварка. Вот и ездят два человека на ней, а ощущимо помощи не оказывают. В машине нет необходимых запчастей. А в воскресенье, 9 сентября, шофер этой летучки т. Разгуляев занялся «снабжением» комбайнера вином и водкой. В результате некоторые комбайнеры сделали аварии. Сам же главный инженер хозяйства т. Михеев К. С. никакого контроля за работой техники не осуществляет. Хуже того, на три дня как-то уехал он в село в Кемерово в разгар страды.

Партком, правление колхоза им. Чкалова обязаны принять строгие меры к нарушителям дисциплины, чтобы не повадно было и другим.

В. РЕДЬКИН.

В. ЕРМОЛАЕВ.



По представлению руководителей хозяйств, парткомов, профкомов за ударный труд на уборке урожая и вспашке зяби на районную Доску почета заносятся:

от колхоза «КОЛОС»

Чазов Борис Николаевич, комбайнер. Скосил в валки зерновые на 486 гектарах с хорошим качеством.

от колхоза «НОВЫЙ ПУТЬ»

Абросимов Николай Никифорович, mechanizator. На К-700 вспахал зябь за 17 дней на 491 гектаре при норме 340 га.

от колхоза «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

Марынин Анатолий Игнатьевич, комбайнер. С начала сада намолотил 4358 центнеров.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

В СЧЕТ 4-ГО КВАРТАЛА

Животноводы колхоза «Ударник полей» наметили на текущий год напряженный план. Внедрив прогрессивные приемы в отрасль, они с честью выполняют программу.

На всех фермах и комплексах среди доярок и звеньев широко развернулось социалистическое соревнование за повышение продуктивности скота. Труженики колхоза наметили на текущий год напряженный план. Внедрив прогрессивные приемы в отрасль, они с честью выполняют программу.

Вслед за указанным звеном идут давнишние соперники по соревнованию операторы звена № 1 бригады № 4. Элла Васильевна Пузанова (звеневая), Людмила Михайлова Внукова, Лидия Степановна Седых, Людмила Ивановна Гринева за 8 месяцев надолго ли от коровы по 2656 килограммов молока.

Третий результат у звена № 2 бригады № 3, которое возглавляет Раиса Яковлевна Баранова. Этот коллектив получил за указанный период 2631 килограмм молока от коровы. Члены звена — Милита Карловна Зауверальд, Александра Петровна Миронова, Галина Николаевна Кашинина. Существенную помощь операторам оказали гуртоправы Олег Павлович Боднар, Николай Иванович Баранов, Михаил Романович Глазырин.

Продажа молочной продукции продолжается. До конца третьего квартала дополнительно будет реализовано 250 тонн молока. Годовое задание по поставкам его населению труженики ферм решили выполнить к 12 декабря.

П. АДУЕВ, главный зоотехник колхоза «Ударник полей», замещенный зоотехник РСФСР.

Профсоюзная жизнь:
отчеты и выборы

ВЗЯТЬ РУБЕЖ

В коллективе автотранспортного предприятия № 1 состоялось пятого сентября отчетно-выборное профсоюзное собрание.

В своем отчетном докладе председатель цехового комитета В. И. Савокин дал анализ итогов выполнения восьмимесячного плана и обязательств. Этому вопросу уделили много внимания и выступавшие шоферы автобусов А. Н. Пушнов, В. Ф. Казанцев, Н. И. Озеров. И не случайно.

По основному показателю — валовому доходу от перевозок пассажиров — допущено отставание от плана на 8,5 процента. Или «долг» составил 22 тысячи рублей.

Надо отметить, что текущий год автобусная служба района начинала успешно. По итогам первого квартала среди колонн и бригад Кемеровского пассажирского автопредприятия промышленники вышли победителями в социалистическом соревновании. Удержали они у себя переходящее Красное знамя и во втором. А потом «съехали» вниз.

Почему? Участники собрания указывали, что главная причина тут в большом простое автобусов на ремонте в летний период. Из-за плохих дорог, пыли, грязи часто выходят из строя двигатели. До середины мая коэффициент выпуска машин в рейс был высок. Потом он снизился именно на внутрирайонных линиях. Значит, надо быстрее и качественнее строить, улучшать автодороги.

В то же время многое ведь зависит и от самих шоферов, их дисциплины. От того, как они ухаживают за машинами. В этом отношении на предприятии еще не все благополучно. За восемь месяцев допущено 19 нарушений трудовой дисциплины, связанных в основном с употреблением

спиртного. Выходит, есть в коллективе люди, допускающие расхлябанность в работе.

Здесь есть экипажи автобусов, постоянно идущие в авангарде соревнования: В. Учакин и В. Шаповаленко, Н. Коньков и Ю. Марочкин, И. Мотрий и Н. Озеров. И сейчас у них высокие показатели по перевозкам пассажиров. Важно, чтобы цехом распространял их опыт среди товарищей по работе, подтаснял до их уровня отстающих.

Конечно, по сравнению с прошлогодним дисциплина в коллективе улучшилась. Цехом непримиримее стал к вынужденным, усилен медицинский контроль. Администрация и профсоюзный комитет оперативнее теперь реагируют на жалобы пассажиров по поводу фактов плохого обслуживания. Например, на три месяца снята с автобуса за грубость контролер Волохина. Число таких жалоб сократилось. Но ведь их может и совсем не быть.

На предприятии уменьшилась текучесть кадров. Сказывается улучшение материального стимулирования труда водителей, условий работы. За минувшее лето приняты меры для подготовки к зиме. Полнотью отремонтирована и опробована система отопления (в том числе котел), к которой подключен и гараж. Наконец-то на предприятии подведен водопровод, а то ведь 15 лет воду завозили сюда машиной.

Правда, проблема укрепления материальной базы пока остается злободневной. Все еще не хватает запчастей, нужно заменить старое оборудование. Недавно поступил в гараж новый токарный станок, но производственные нужды еще много.

Стоят цехому подумать и о том, как стимулировать соревнование шоферов за экономию горючего. Пока им за это не платят, как и не делают вычетов за перерасход. В норму они в целом укладываются, но с большим трудом и разного рода ухищрениями.

В постановлении собрания подчеркнуто: выполнить успешно план третьего года пятилетки — главная задача коллектива автопредприятия. И новому составу цехома предстоит мобилизоваться на это все резервы.

А. ТАРАСОВ,

В нынешнем году доярка М. Н. Эйман пошла на пенсию.

— Будешь работать еще на ферме? — спросили ее в правлении колхоза.

Мария Николаевна задорно ответила:

— А то как же! Сила еще есть, да и сидеть сложа руки не привыкла.

В колхозе «Рассвет» она уже 15 лет проработала дояркой. И не как-нибудь, а честно, добросовестно. Свидетельство тому — орден Трудового Красного Знамени, которым Мария Николаевна награждена. К тому же на

УЧАСТНИКАМ УБОРКИ —
ЗАБОТЛИВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ГОТОВНОСТЬ № 1

К весенней посевной, летне-осенней заготовительной и уборочной кампаниям готовятся не только механизаторы, но и работники торговли, медицины, бытовики.

— Как осуществляют обслуживание хлеборобов труженики лечебных учреждений в уборочную кампанию? Об этом мы попросили рассказать заместителя главного врача по лечебной части центральной районной больницы Бориса Викторовича Аллагурова.

— К осенней уборочной страде мы начинаем готовиться задолго. Составляем план, обсуждаем его на высшем советском уровне — медицинском совете. Здесь каждый руководитель сельского фельдшерского пункта докладывает о том, как будет организована медицинская помощь труженикам села, есть ли необходимые медикаменты, перевязочные средства и другое. По результатам проверки заведующим сельскими здравпунктами мы даем рекомендации, как устранить имеющиеся недостатки. С сельскими фельдшерами проведено занятие в начале летне-осенней кампании по темам: травматизм, острые кишечные заболевания.

Фельдшера в свою очередь проверили наличие на комбайнах аптечек первой помощи. Кроме этого, сельские медики на местах провели беседы с механизаторами по оказанию первой взаимопомощи.

Работники аптеки завезли необходимые медикаменты во все медпункты сел. Произведена доукомплектованность их перевязочных средствами.

В настоящее время в районе насчитывается 36 медицинских пунктов. До недавнего времени из-за отсутствия специалистов пять из них были закрыты. Нам удалось за короткий период укомплектовать медработниками медпункты в Еремине, Солоновке и Шуринке. Осталось это сделать в Денисовке и Ивано-Родниковске.

Составлены графики рабо-

ты сельских медицинских учреждений в две смены. В горячие для механизаторов дни двери фельдшерских пунктов открыты с раннего утра до позднего вечера. Здесь труженики полей могут получить помощь, попасть на прием к врачу.

Кроме этого, в любое время по первому тревожному сигналу к пострадавшему может выехать врач центральной районной больницы. С этой целью организовано круглосуточное дежурство хирургов и терапевтов на дому. Согласно графику, в определенные часы врачи никуда не отлучаются из дома. Всегда готовы к выезду в населенные пункты района и «скорая помощь».

В период заготовки кормов, уборки зерновых к нам в район приезжают много шефов из городов области. И медработники не обходят их своим вниманием. Важно все: в каких условиях они будут жить, как питаться. С этой целью сельские врачи совместно с работниками санэпидемстанции произвели осмотр помещений, где разместились горожане, пищеблоки, где их кормят. Все наши замечания излагаются в предписаниях руководителям хозяйств. Проведенная работа способствовала созданию нормальных условий, и горожане в основном довольны общежитием и питанием.

Выывают, конечно, случаи, когда некоторые руководители не реагируют на замечания врачей. Например, в д. Соловьевке (колхоз им. Ленина) вторичной проверкой установлено, что недостатки и упущения, обнаруженные при первом посещении, так и остались. Помещение для жилья грязное, повара недисциплинированы, невкусно готовят пищу, нарушают санитарные нормы.

Благодаря активной работе медиков и санврачей в горячие стадии периоды процента травматизма снижен до минимума.

Записал Г. ПАРНАЧЕВ.

ку доброй, большой души. Человеку-труженику.

Шестеро ее детей работают в родном колхозе, на всегда связали свою судьбу с землей, с крестьянским славным делом.

А Мария Николаевна еще хлопотливо и усердно растит и воспитывает внучат. Их у нее уже семеро. Любят они неугомонную бабушку, у которой по торжественным дням блестит на груди Золотая звезда «Мать-героиня».

По-прежнему спешит по утрам на ферму Мария Николаевна, не думает о покое. Пусть гордятся ею сыновья и внуки, пусть берут с нее пример.

П. ПАВЛОВ,

рабкор.



Эффективность
идеологической
работы

Армии КНИГОЛЮБОВ — Расти!

Пять лет назад создано в нашей стране общество любителей книги. Оно стало важным звеном в коммунистическом воспитании трудящихся.

У нас в районе существует сейчас первичные организации книголюбов, есть и коллегиальные члены. Они постепенно налаживают свою деятельность, совершенствуя формы и методы работы, накапливают опыт.

Растет, например, число книголюбов в селах Шуринке и Журавлеве, с которыми занимаются местные библиотекари В. М. Рыженкова и А. Н. Морозова. Потребности членов общества — колхозников, интеллигентов, учащихся — не ограничиваются чтением художественной литературы. Их интересуют книги по вопросам науки и техники, сельскохозяйственного производства и так далее.

У книголюбов узла связи частные гости — работники центральной районной библиотеки. Они выступают в коллективе с обзором литературных новинок, проводят беседы, викторины.

При заводе «Спецмашдаль» действует библиотека-передвижка. В ней рабочие и служащие берут книги, заказывают нужную литературу. Л. Почуевой — члену первичной организации книголюбов, заведующей библиотекой на общественных началах.

Члены общества активно участвовали в проведении в нашем районе пушкинских дней, посвященных 180-летию со дня рождения великого русского поэта..

Юные книголюбы Промышленновской средней школы № 3 хорошо отметили Всесоюзный день защиты детей.

Опыт есть. И все же у нас в районе еще недостаточно развернута эта полезная, очень нужная работа. Далеко не все сделано, чтобы в колхозах, совхозах, на предприятиях, в школах появились новые первичные организации книголюбов и стали бы настоящим массовыми.

Здесь требуется инициатива работников библиотек и учреждений культуры, учителей, комсомольцев, активистов профсоюза.

Особая забота — дети, учащиеся. В школах делают первые шаги юношеские секции книголюбов. А где, как не тут, существуют огромные возможности для привлечения детей любви к книге, к знаниям.

Постановление ЦК партии «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» нацеливает общественность района на эффективное использование в этих целях общества книголюбов.

К. ШЕВЧЕНКО,
председатель районной
организации общества
книголюбов.

о людях хороших

ПОКОЙ НЕ ПО ДУШЕ

В нынешнем году доярка М. Н. Эйман пошла на пенсию.

— Будешь работать еще на ферме? — спросили ее в правлении колхоза.

Мария Николаевна задорно ответила:

— А то как же! Сила еще есть, да и сидеть сложа руки не привыкла.

В колхозе «Рассвет» она уже 15 лет проработала дояркой. И не как-нибудь, а честно, добросовестно. Свидетельство тому — орден Трудового Красного Знамени, которым Мария Николаевна награждена. К тому же на

ее счету немало других поощрений.

Что и говорить, сидеть сложа руки она не привыкла. Об этом знают все односельчане. Ведь эта женщина отличалась не только на колхозном производстве. Десятерых детей — пятерых сыновей и столько же дочерей — вырастила она!

Мать-героиня... За этим почетным званием — множество бессонных ночей, повседневных нелегких забот и тревог, огромного труда. Все это под силу только челове-

ку доброй, большой души. Человеку-труженику.

Шестеро ее детей работают в родном колхозе, на всегда связали свою судьбу с землей, с крестьянским славным делом.

А Мария Николаевна еще хлопотливо и усердно растит и воспитывает внучат. Их у нее уже семеро. Любят они неугомонную бабушку, у которой по торжественным дням блестит на груди Золотая звезда «Мать-героиня».

По-прежнему спешит по утрам на ферму Мария Николаевна, не думает о покое. Пусть гордятся ею сыновья и внуки, пусть берут с нее пример.

П. ПАВЛОВ,

рабкор.

По следам неопубликованных писем

Жители улицы Индустриальной районного центра написали в редакцию о том, что на соседней улице, Октябрьской, неисправна колонка. Из нее постоянно течет вода и попадает на их улицу, где скапливается и затопляет близлежащие дома. Особенно плохо обстоит дело весной, в половодье.

В этом же письме авторы жалуются на то, что от проходящего по улице автотранспорта большая запыленность, и просят принять меры.

Для проверки фактов и принятия мер жалоба была направлена в поселковый Совет народных депутатов.

Недавно редакция получила ответ от председателя исполнительного комитета поселкового Совета Н. А. Сойту, в котором он сообщает,

что факты, изложенные в письме жителей ул. Индустриальной, подтверждены.

Начальник комбината ком-

мунальных предприятий Д. Д. Щепилов заверил исполнительный комитет поселкового Совета, что водоразборная колонка по ул. Октябрьской и водосточная труба по ул. Индустриальной будут отремонтированы в кратчайший срок.

Планом социального развития районного центра предусмотрено дорого по улице Индустриальной капитально ремонтировать с асфальтным покрытием в 1980 году.



Экспериментальная московская фабрика музыкальных инструментов — своего рода уникальное предприятие. В его цехах изготавливают концертные гитары, мандолины, балалайки, домры и гусли, обладающие высоким качеством звука.

Опытные мастера предприятия выполняют заказы музыкантов-исполнителей, музыкальных коллективов.

Продукция фабрики пользуется большим спросом в нашей стране и за рубежом.

НА СНИМКЕ: мастер Владимир Иванович Кириллов ведет сборку гуслей.

Фотохроника ТАСС.

ИЗЛИШКИ МОЛОКА — ГОСУДАРСТВУ!

Закуп молока у населения является большим резервом пополнения ресурсов этого ценного продукта для горожан. Поэтому очень важно полнее использовать его. Ведь не секрет, что в городах молочных продуктов не хватает. А в сельской местности у владельцев коров их, как правило, излишки. Жители нашего района, у кого есть коровы, это хорошо понимают, и большинство из них охотно продают государству молоко.

Многие сельские Советы, хозяйствственные руководители, работники молзаводов, сборщики в текущем году проделали большую организаторскую и разъяснительную работу на местах. Это позволило в целом по району за восемь месяцев приобрести 6485 центнеров этой продукции при годовом задании 6800 ц. Неплохой показатель. Нет сомнения в том, что недостающие 315 центнеров будут приняты от жителей в ближайшее время.

В расчете на одну корову заготовлено 128 килограммов молока, на 42 процента выше прошлогоднего уровня.

Лучших показателей по закупу молока добились Тарасовский, Пушкинский, Вагановский, Журавлевский сельские Советы. Они уже выполнили годовое задание на 155 — 116 процентов. Значительно перевыполнили годовое задание по закупке также Пушкинский, Вагановский, Падунский молзаводы. Эти успехи достигнуты благодаря слаженной работе среди населения исполнкомов сельсоветов, депутатов, руководителей, работников молзаводов, сборщиков, всех активистов села. Владельцы коров здесь проявили высокое сознание и активность, регулярно сдавая излишки молока. Тарасовцы продают его в расчете на корову по 206 килограммов, краснинцы — по 194, вагановцы — по 157, журавлевцы — по 154 килограмма. Лучшими сдатчиками молока в Тарасове являются А. Ф. Сизикова, Н. К. Дремов, Ю. П. Степанов. В Краснинском — Н. Н. Косяков, А. М. Сидоров, А. С. Свиридов. В Ваганове — Б. Ф. Кузнецова, П. М. Бибик, И. К. Гаах. В Прогрессе — М. Д. Лейле, В. Журавлеве — М. Р. Анокина. В Голубеве — А. В. Шрайбер, Л. Г. Ермо-

лаева.

Большой похвалы за добровольственный, кропотливый и легкий труд заслуживают многие сборщики молока. Среди них в первую очередь следует назвать в Тарасовском сельсовете И. А. Грищенко, в Пушкинском — А. М. Бродникову, в Журавлевском сельсовете — Ф. Ф. Новикова, А. И. Уткина. Это они, преодолевая трудности бездорожья и непогоды, в назначенные времена ежедневно принимают молоко у односельчан и доставляют его на молзаводы.

Но, к сожалению, в районе еще далеко не все осознали важность и значение заготовительной работы. Только этим можно объяснить, что еще не везде выполнены задания, в ряде населенных пунктов прекратили свою работу сборщики, а руководители хозяйств, председатели сельсоветов смирились с таким ненормальным положением. За восемь месяцев лишь на 62—77 процентов выполнены годовые задания по сбору молока Тарасовским, Пушкинским, Падунским, Падунским сельским Советам и посовет. Хуже всех организован закуп этой продукции в колхозах «Заветы Ильича», «Ленинский путь», «Кузбасс», «Колос», «Рассвет», совхозе «Вагановский». Здесь задание выполнено лишь на 30—57 процентов. Для выполнения и значительного перевыполнения планов закупа молока у населения во всех сельсоветах возможности есть. Главное — организовать эту работу, разъяснить селянам ее значение, и дело пойдет.

Задача сельских и поселковых Советов, руководителей хозяйств, депутатов, работников молзаводов, всех активистов — не ослаблять внимания к заготовительной кампании, обеспечить нормальную работу сборщиков, шире применять меры морального и материального поощрения за наибольшее количество сданной продукции и ее сбор.

В районе не должно быть отстающих. Все сельские Советы и посовет, колхозы и совхозы должны безусловно выполнить и перекрыть годовое задание. Главное — сдать больше государству молока — этого ценнейшего продукта питания для человека.

Н. ФЕДОРОВ.

ДЛЯ ВАС, РАБОТНИКИ ЛЕСА

Районная библиотека предлагает работникам леса литературу:

Комплексное использование недревесной продукции леса (автор Д. А. Телижевский).

В книге изложены способы приклизенного пользования лесом для заготовки ценных пищевых, технических продуктов. Изложены технология и организация производства недревесной продукции лесов.

Лесовосстановление (Писаренко А. И.). Автор рассматривает вопросы воспроизведения лесных ресурсов: возобновление под материнским пологом и на вырубках в зависимости от лесорастительных условий и специфики организации лесохозяйственного производства, значение и возможность сохранения подроста в зависимости от технологии и применяемых машин, технологии искусственного лесовосстановления.

Лес и поле (Митрюшин К. П., Павловский Е. С.).

В книге показано значение искусственных насаждений и естественных лесов в повышении эффективности сельскохозяйственного производ-

ства. Особое внимание уделяется роли лесных насаждений в борьбе с эрозией почв и застой.

Новое в лесовыращивании (Белостоцкий Н. Н. и др.).

Авторы рассматривают следующие вопросы: дифференциация лесохозяйственного производства, использование фумигантов почвы в лесных питомниках, влияние сорных растений и гербицидов на рост культур, на плодородие почвы, зависимость продуктивности древостоев от густоты культур и размещение подроста.

Мировые проблемы лесного хозяйства (автор Воробьев Г. И.). В книге дано представление об использовании лесов в странах мира в социальном плане. Изложен материал по истории организации мировых лесных конгрессов и в свете рассмотренных на них материалов дано представление о развитии взглядов на леса и эксплуатацию лесных ресурсов.

Справочник механизатора лесного хозяйства. В справочнике даны краткое описание и технические характеристики (Окончание на 4 стр.).

1979 год — Международный год ребенка

ДЕТСАДАМ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

дителей определить своих малышей в сад-ясли.

Одним из звеньев в системе учебно-воспитательных мероприятий являются детские дошкольные учреждения. Детские сады-ясли колхозов района посещает более 500 малышей.

В

большинстве хозяйств построены типовые здания для малышей. Сады-ясли оборудованы всем необходимым для всестороннего развития ребенка, укомплектованы квалифицированными кадрами, любящими свое дело.

В

оз

в

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

На соискание Государственной премии



Известный советский поэт Роберт Рождественский представлен на соискание Государственной премии СССР за книгу стихов «Голос города».

НА СНИМКЕ: поэт Р. Рождественский.

Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ ВАС, РАБОТНИКИ ЛЕСА

(Окончание. Нач. на 3 стр.). различных машин и орудий (для расчистки лесных площадей, подготовки почвы, посева и посадки леса, осушения и орошения, строительства дорог в лесу и др.).

Под защитой леса (Виноградов В. Н.).

В книге рассматриваются вопросы рационального использования лесных ресурсов, влияния деятельности человека на лесные биогеоценозы. Приводятся новые материалы по использованию свойств леса для облагораживания и повышения продуктивности ландшафтов, а также экспериментальные данные по эффективности защитных лесных насаждений.

Кроме вышеназванной литературы, предлагаем следующие книги: *Защита леса от вредных насекомых и болезней* (И. В. Пронин), *Правовая охрана лесов* (Е. И. Немировский), *Лес в народном хозяйстве* (В. П. Тарасенко), *Уход за лесными полосами* (Павловский Е. С.).

Г. УДАРЦЕВА,
старший библиограф
методико-библиографического отдела ЦБС.

КАК ПАДАЛ РОМА

Это случилось с маленьким жителем города Коммунарска Ромой Смирновым. Мать трехлетнего ребенка была на кухне, и ей даже в голову не приходило, что за те несколько минут, когда ребенок оставался один в комнате, с ним стряслась беда.

Оставшись без надзора, Рома вышел на балкон и, увидав игравших во дворе детей, взобрался на ограждение, нагнулся и упал с пятого этажа. Мальчика спасло то, что скорость падения погасила сначала ветки деревьев, потом кустарник, а удар смягчила рыхлая земля на цветочной грядке.

Много труда приложил медико-санитарный персонал медицинской части Коммунарского металлургического завода, чтобы спасти ребенка. Ему было сделано несколько операций, день и ночь у постели Ромы дежурили врачи и сестры... Теперь Рома Смирнов здоров и уже выписался из больницы. Об этом случае рассказала воронежская областная газета «Пропор перемоги».

«Труд» за 7 сентября.

Первая героиня России

Памяти необычной женщины посвящена мемориальная доска, открытая на одном из домов в городе Елабуга. Надпись говорит о том, что здесь жила Надежда Андреевна Дурова — герой Отечественной войны 1812 года, ординарец фельдмаршала М. И. Кутузова.

Елабужане бережно сохранили этот памятник — деревянный дом по улице Московской, где жила дочь гусара. Руководимая чувством патриотизма, она решила поступить на воинскую службу. Надежда Дурова обрезала косы, переоделась в мужское и в день своего шестнадцатилетия тайком ушла из дома. Назвавшись мужским именем, она поступила в казачий полк.

За исключительную храбрость Н. А. Дурова — единственная в России женщина — была награждена георгиевским крестом.

Прослужив десять лет в конном строю, «поручик Александров» или попросту Надежда Дурова вышла в от-

ставку и до глубокой старости жила в Елабуге. Хоронили ее с воинскими почестями. В 1962 году, в ознаменование 150-летия Отечественной войны 1812 года, в городском парке был открыт памятник Дуровой.

В автономной республике массовым тиражом переиздана недавно книга Н. А. Дуровой «Записки кавалерист-девицы», которую высоко оценил А. С. Пушкин, опубликовавший впервые отрывок из «Записок» в своем журнале «Современник». Пушкин первым раскрыл читателям полное имя их автора.

Юные следопыты города изучают жизнь и боевые подвиги геройни-патриотки. В Государственный музей Татарской АССР только что поступили новые документы, рассказывающие о «кавалерист-девице».

г. ЕЛАБУГА,
Татарская АССР.
Н. СОРОКИН,
корр. ТАСС.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПЯТНИЦА
14 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Звездочка». Киноальманах для детей. 12.00 «Инспектор Гул». Художественный фильм. 1-я серия. 13.10 Играет лауреат международных конкурсов С. Слепаков (баян). 13.40 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.20 «Песни и танцы народов СССР». 17.50 «Родная природа». 18.10 «Москва и москвичи». 18.40 «Адреса молодых». 19.25 Поет В. Будилин. 19.45 «Ребята о зверятах». Передача из Ленинграда. 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «Сентябрь. Трудный хлеб». Кемеровский район. 20.55 «День за днем». 21.05 «Почта недели». Москва («Орбита»). 21.20 «Инспектор Гул». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05—01.05 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Руде право». Сборная ЧССР — сборная СССР. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Возвращение в жизнь». Научно-популярный фильм. 18.55 «Побег из тюрьмы». Москва («Орбита»). 20.30 Выступает хор русской народной песни Норильского горно-металлургического комбината. 20.45 «Книга на службе мира и прогресса». О II Московской международной книжной выставке-ярмарке. Кемерово. 21.20 «Директор». Телевизор. 21.40 «Дискотека 33 1/3». Музыкальная программа для молодежи.

СУББОТА

15 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «АВГДейка». 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 «Инспектор Гул». Художественный фильм. 2-я серия. 13.15 «Брянск». До-

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

кументальный фильм. 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 «Больше хороших товаров». 14.30 Тираж «Спортлото». 14.45 «Архитектура Московского Кремля». Стены и башни. 15.15 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 16.30 «Сегодня в мире». 16.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.30 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Швеция. 18.00 «Очевидное-невероятное». 19.00 «Музыкальный магазин». «Семь друзей Юссика». Мультифильмы. 19.25 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню работника леса. 20.10 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.55 «Кинопрограмма». 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак». Передача из Тбилиси. 00.35 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 01.25 — 01.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Для малышей. «Тук-тук». 19.30 Киноальманах «Горизонт». 20.10 «Белая мгла». Художественный фильм. 21.35 «Этот веселый, веселый, веселый жанр». Концерт солистов Московского театра оперетты.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 В гостях у сказки. «Айболит и Бармалей». «Краденое солнце». Мультфильмы. 13.10 «Сегодня — День работника леса». 13.30 «Музыкальный киоск». 14.00 «Сельский час». 15.00 «К Дню провозглашения независимости Мексики». Кинопрограмма. 15.40 А. Корнейчук. «Платон Кречет». Фильм-спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 17.55 К Международному году ребенка. «Пионерия Страны Советов». Премьера документального фильма. 18.15 «Клуб кинопутешествий». 19.15 Мультфильм. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Песня-79». 20.45 Незабываемые киноленты. «Девять дней одного года». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Для вас, труженики села». Концерт. 00.25 — 00.35 Новости.

ЭТО ИНТЕРЕСНО



США. Этот огромный арбуз весом более 90 кг вырос на одной из ферм в штате Арканзас.

Фото АП — ТАСС.

ЗАГАДОЧНАЯ РЫБА

Необычная рыба, которая стала загадкой для ихтиологов, выловлена в водах Дуная.

У нее оказалось две пары глаз. Одна на обычном месте, а вторая — в верхней части головы. Весит рыба девять килограммов, покрыта плот-

ной чешуей и имеет горб, по-

добный тому, каким обладают карпы. Четырехглазая рыба передана в биологический институт для тщательного ис-

следования, сообщилаполь-

ская газета «Дзенник людо-

вь». Газета «Труд» за 4 сентября.

ЧАСЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга предлагает широкий ассортимент наручных часов:

Женских. В золоченом корпусе, с противоударным устройством, на 17 рубиновых камнях: «Слава» — корпус овально-квадратный, циферблат светлый и цветной, цена 31 руб. и 32 руб. «Слава» — корпус квадратный, плоский, циферблат светлый, с календарем, цена 42 руб. «Слава» — корпус квадратный, циферблат цветной, цена 31 руб. и 32 руб. «Слава» — корпус овально-квадратный, циферблат цветной, двойной календарь, цена 59 руб. «Слава» — корпус овально-квадратный, циферблат цветной, двойной календарь, цена 55 руб. «Слава» — корпус овально-квадратный, циферблат светлый, с календарем, цена 67 руб.

В хромированном корпусе: «Луч» — корпус овальный, циферблат цветной, с календарем, цена 49 руб. 50 коп. «Ракета» — корпус круглой формы, циферблат цветной, цена 42 руб. 50 коп. «Слава» — корпус овальный, циферблат цветной, двойной календарь, цена 59 руб. «Слава» — корпус овально-квадратный, циферблат цветной, двойной календарь, цена 55 руб. «Слава» — корпус овально-квадратный, циферблат цветной, двойной календарь, цена 67 руб.

В хромированном корпусе:

«Восток» — корпус круглый, циферблат светлый, с календарем, цена 27 руб. «Восток» — корпус овально-квадратный, циферблат цветной, цена 34 руб. «Чайка» — корпус круглый, циферблат светлый и цветной, цена 31 руб. «Луч» — корпус овальный, циферблат светлый, с календарем, цена 49 руб. 50 коп. «Чайка» — корпус круглый, циферблат светлый и цветной, цена 31 руб. «Луч» — корпус круглый, циферблат цветной, с центральной секундной стрелкой, цена 36 руб. «Луч» — корпус круглый, циферблат светлый, с центральной секундной стрелкой, цена 25 руб.

В золотом корпусе:

«Чайка» — корпус квадратный, циферблат светлый, с календарем, цена 295 руб.

Мужских. В золоченом корпусе, с противоударным устройством, с центральной секундной стрелкой: «Восток» — корпус круглый, циферблат светлый, с календарем, цена 32 руб. «Восток» —

Администрация, партком, профсоюзная организация Промышленновского управления автодорог скорят по поводу преждевременной смерти бывшего начальника ДРП Плотникова, члена КНСС, ветерана труда, пенсионера

ВОТЧЕЛЬ
Андрея Карловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
13, 14 сентября. Художественный фильм «Приезжая». Сеансы в 17, 19, 21 час.

Адрес и телефоны редакций: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, кректорской 6-10-48, общего от- дела 6-18-48. Типографии: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Тираж 9555.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфо-бюлдинга управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1730.